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1.

2.

Le baréme, donné a titre indicatif, tient compte du soin, de la propreté et de la qualité de la rédaction des exercices

xercice 1: (5 pts)

Cet exercice est un guestionnaive a choix multiples (QCM ). Pour chacune des cing gquestions, guatie réponses
sonnd proposées [oune seule de ces réponses convient,

Indiguer sur la copie le nwméro de la question et la lettre de la réponse chotste sans justifier le choiv effectd.
Line bonne réponse rapporte 1 point Une réponse fausse, wune réponse multiple ou Dabsence de réponse ne
rapperie ni nCenléve aucnn podn
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.I'"' A
. M

V4 M, AR
)4 N,

= Ty 42
0 Ny il —

. b, 0 :
¥ L]

c. g ! d. L !

Pour relier une ile au continent, les touristes doivent obligatoirement utiliser une des deux compagnies de ferries
A ou B gui se partagent Uensemble des transports vers cetie ile.
Une enguéte de satisfaction réalisée anpres de touristes 57y élant renduos a produit les résuliats suivants @

— 60 % des touristes se rendant sur 1'ile utilisent la compagnie A, les autres utilisent la compagnie B ;
— parmi les touristes avant choisi la compagnie A pour se rendre sur 1'ile, 20 % sont satisfaits de leur transport
— 48 % de 'ensemble des touristes sont satisfaits du transport vers 1'ile.

On interroge an hasard un touriste s"étant rendu sur 1'ile

La probabilité que ce touriste ait choisi la compagnie A et soil satisfait de son transport est :

a. 008 b, 0.12 e 024 d. (.88

La probabilité que ce touriste ait choisi la compagnie A sachant qu'il est satisfait de son transport est .

a. 0,34 h. 020 c. 025 d. 053

On choisit de modéliser le nombre de touristes satisfaits par le transport vers U'ile parmi les 100 touristes
choisis au hasard et de facon indépendante par une variable aléatoire X qui suit une loi normale de moyenne
=48 et d écart-type @ = 5.

La probabilité, selon ce modele, qu’il y ait moins de 40 touristes satisfaits est, 3 0,001 prés

a. 0,055 b, 0,309 . 0,347 d. 0374

La durée {en minutes) de la traversée entre le continent et I'ile est modélisée par une variable aldéatoire 2 gui
suit une loi uniforme sur Uintervalle [30:50].
La probabilité que la traversée entre le continent et I'ile dure an moins 35 minutes st ;

a. 025 b, 035 c. 0,70 d. 075



Exercice2 : (9 pts)

On considére f la fonction définie sur R par f(x) =xe "+ 1.
On note ‘¢ ; la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé du plan et f” la fonction dérivée
de f.

[. a) Montrer que, pour tout réel x, f'(x) =e *(1 —x).

b) En deduire le sens de variation de f sur 5.

2. a) Montrer que I'équation f(x)=0,5 admet une solution unique o sur l'intervalle [—1,0[.
b) Donner la valeur de a arrondie au milli¢éme.

3. Montrer que I"équation réduite de la tangente T 4 “ y au point d’abscisse 0 est y = x+ 1.

4. L'objectil de cette question est de déterminer la position relative de @ ¢ par rapport a T

A Taide d’un logiciel de calcul formel, on a obtenu, pour tout réel x, ’expression et le signe de /"(x) ol f"

désigne la dérivée seconde de f.

Instruction Reponse

1| flx) =x=exp(—x)+1 xe 41

2 | f"(x) = dérivée seconde [f(x)] | e ¥(x—2)

3 | résoudre [e *(x—2) =0 x=2

a) Déterminer le sens de variation de la dérivée f” de la fonction f sur IR.
b) Deéterminer I'intervalle de IR sur lequel la fonction est convexe puis celun sur lequel elle est concave.

¢) En déduire la position relative de # y par rapport a T sur I'intervalle | — 0o;2].

5. Omn a tracé ci-dessous la courbe 7 ¢ et la tangente 7" dans un repere orthonorme.

Ha
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a) On considére la fonction F définie sur IR par F(x) =e *(—1—x) +x.
Montrer que F est une primitive de la fonetion f sur IR.

b) Calculer, en uniteés d’aire, I"aire du domaine hachuré compris entre la courbe @y, la tangente 7" et les
droites d’équations x = 0 et x = 1 puis donner le résultat arrondi a 10~ prés.



Exercice3: (6 pts)

PARTIE &

Une socidlé s'est intéressée 4 la probabilité qu'un de ses salariés, choisi an hasard, soit absent durant une
semaine donnée de hiver 2014,

On a évalué 4 0,07 la probabilité qu’un salarié ait la grippe une semaine donnée. 5i le salarié a la grippe, il est
alors absent.

Si le salarié n'est pas grippé cette semaine 14, la probabilité qu'il soit absent est estimée 4 0,04,

On choisit un salarié de la société an hasard et on considére les éviénements suivants

— (7 : le salarié a la grippe une semaine donnde .

— A ¢ le salarié est absent une semaine donndée.

1. Reproduire et compléter 1'arbre en indiguant les probabilités de chacune des branches.

A

2. Montrer que la probabilité p(A} de I'évinement A est égale & 00,1072

3. Pour une semaine donnée, calculer la probabilité quun salarié ait la grippe sachant qu'il est absent. Donner
un résultat arrondi an milliéme.

PARTIEEB

On admet gue le nombre de journdes d’absence annuel d'un salarié peot &re modélisé par une variable aléatoire

X gui suit 1a lon normale de moyenne g = 14 et d'écart type o = 3.5,

1. Calculer p(7<X<21) arrondie au milliéme.

2. Calculer la probabilité, arrondie au milligme, qu'un salarié comptabilise au moins 10 journées d’absence
dans I'année.



